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consentire la inscrizione nell' ordine del 
giorno per domani del disegno di legge sui 
fa rmacis t i militari che r i to rna dal Senato 
c o n i a correzione di due semplici errori ma-
teriali di fo rma, domani in principio di se-
du ta . . . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Non ho difficoltà, t r a t -
tandos i so l tanto di correzione le t tera le . 

COMPANS. Sarei poi d 'accordo con l'o-
norevole ministro della guerra per la di-
scussione i m m e d i a t a di un proge t t ino che 
si t rasc ina da anni e che si riferisce al caso 
speciale di dieci o dodici ufficiali nei rap-
porti delle pensioni, ecc.... 

G I O L I T T I , presidente dei Consiglio, mi-
nistro dell'interno. All 'ordine del giorno sì, 
ma dopo gli a l t r i ! 

COMPANS. Sia pure, ma almeno pr ima 
del proget to su Montecat ini . (Ilarità — Com-
menti generali). 

P R E S I D E N T E . Alle 14 sedu ta p u b -
blica... 

C A V A G N A R I . Domando di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CAYAGNARI . Io proporrei di conside-

rare il lavoro di domani come da svolgersi 
in una sola s edu ta , cominciando alle 9, in-
t e r rompendo per due ore a mezzogiorno e 
poi cont inuando sempre con un unico or-
dine del giorno. 

Credo che si f a r ebbe maggior lavoro, 
t a n t o più che per domani si possono anche 
sopprimere le interrogazioni . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Ecco: poiché l 'ordine del 
giorno che abb iamo dinanzi p o r t a oltre 
t r e n t a proget t i già annunzia t i per la discus-
sione, se noi facessimo una sedu ta sola, 
p renderemmo quasi l ' impegno di discuterl i 
in quella t u t t i . 

Da pa r t e mia non vi sarebbe a lcuna dif-
ficoltà se a ciò potessimo riuscire. Ma nella 
seduta m a t t u t i n a a che p u n t o si fe rmerà 
la discussione? 

Io credo si po t rebbe far così : met te re 
nell 'ordine del giorno e dicutere dalle 9 alle 
12 i progett i indicati , e se alcuno di essi 
sino al n. 24 non sarà discusso nel mat-
tino, anda re innanzi con l 'ordine del giorno 
nella sedu ta pomer id iana . {Benissimo! benis-
simo!) Se poi siamo t u t t i d 'accordo anche 
nel r imanda re le interrogazioni , sarà t a n t o 
t e m p o guadagna to . 

Voci. Sì, sì, soppresse. 
P R E S I D E N T E . La Camera sa che le in-

terrogazioni sono regolamentar i , e qu ind i 
m 

bas ta che si opponga uno, perchè debbano 
essere m a n t e n u t e . . . 

BISSO LATI. Domando di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
B ISSOLATI . Essendo uno degli in terro-

ganti . dinanzi alla propos ta dell 'onorevole 
P esidentc, dichiaro che io mi ada t te re i 
volentieri a l l ' abbandono delle interrogazioni 
per la sedu ta di domani ove potessi cono-
scere il proposi to del Governo in torno ad 
una mia domanda concernente un proget to 
di legge p repa ra to da una Commissione mi-
n'steriale, che ebbe incarico di s tud ia re u n a 
par te della mater ia degli usi civici e dei 
demani comunali . (Commenti — Interru-
zioni). È presente l 'onorevole Giolitti e il 
ministro di agricol tura e i a r isposta mi po-
t r ebbe essere da ta . 

La Commissione a cui accenno ha con-
sigliato la sollecita presentazione, e ne ha 
offerto anche lo schema, di una legge prov-
visoria la quale sospenda le affrancazioni 
degli usi civici du ran te il periodo in cui si 
s ta s tud iando di modificare la legge vigente 
in mater ia . Secondo la Commissione quella 
legge provvisoria a t t r ibu i rebbe altresì f a -
coltà probi virali alle Giunte d ' a rb i t r i , fa-
co ' tà per cui si t roverebbe la via delle tem-
poranee composizioni nei confli t t i che oggi 
sono così f requent i nel Lazio f r a u t en t i e 
propr ie tar i . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole ministro di agricoltura, indu-
str ia e commercio. 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. I l disegno di legge, 
al quale allude l 'onorevole Bissolati è già 
compilato e pronto . Esso fu elaborato dalla 
Commissione da lui r icorda ta , ed io mi af-
f r e t t a i a farlo oggetto di sollecito s tudio 
nel breve tempo da che mi t rovo a questo 
posto e consent i tomi da a l t re e molteplici 
cure. Ma non avrei p o t u t o presentar lo senza 
la necessaria e da me provoca ta delibera-
zione del Consiglio dei ministr i . Ma oltre 
che devo a t tender la , al p u n t o in cui sono 
i lavori par lamentar i , e da t a l ' impor t anza 
del l 'a rgomento sarebbe s t a t a vana la spe-
ranza di far lo discutere ed approva re pr ima 
delle vacanze dai due rami del Pa r l amen to . 

Preferisco aspe t ta re la r ipresa delle no-
stre sedute. Mi pare oppor tuno e p r u d e n t e 
non risollevare oggi la questione, senza sco-
po prat ico immedia to . 

P R E S I D E N T E . Allora, nessun al t ro op-
ponendosi, domani sono soppresse le in ter -
rogazioni. 

La sedu ta t e rmina alle ore 19.5. 


